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МЕТА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Курсова робота виконується з метою закріплення, 

поглиблення і узагальнення знань, одержаних студентами за 

час навчання та їх застосування до комплексного вирішення 

конкретного фахового завдання, а також для напрацювання 

досвіду роботи з нормативно-правовими актами та науковою 

літературою. Курсова робота є самостійним індивідуальним 

науковим дослідженням студента, яка виконується з певного 

навчального курсу (навчальної дисципліни). 

Метою написання курсової роботи є: 

- поглиблення теоретичних знань, здобутих в процесі 

вивчення певної навчальної дисципліни; 

- формування у студентів необхідних правових знань 

щодо соціального забезпечення, що невід’ємно пов’язані з їх 

підготовкою та подальшою професійною діяльністю; 

- висвітлення основних положень і результатів наукового 

дослідження, особисті ідеї, думки, отримані факти, виявлені 

закономірності, зв’язки, тенденції, методику отримання та 

аналіз фактичного матеріалу, особистий внесок автора у 

досягнення і реалізацію висновків; 

- оволодіння навичками до надання консультацій з 

правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та 

інтересів отримувачів соціальних послуг, належного 

дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних 

та конфіденційної інформації; 

- формування досвіду самостійної роботи з науковою та 

іншою юридичною літературою, статистичними даними та 

матеріалами правозастосовної практики;  

- напрацювання досвіду самостійного аналізу положень 

нормативно-правових актів, що регулює питання соціального 

забезпече6ння, надання соціальних послуг, виявлення 

прогалин, колізій та інших проблем законодавства; 

- оволодіння навичками порівняльного аналізу 

законодавства різних країн, положень різних правових 

інститутів, різноманітних теорій та наукових позицій в 

доктрині.  



5 

ЕТАПИ ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Виконання курсової роботи включає такі етапи: 

- вибір теми; 

- ознайомлення з теоретичними і практичними 

проблемами, які повинні бути висвітлені в роботі; 

- підбір нормативно-правових та наукових літературних 

джерел, фактичного матеріалу; 

- складання проекту плану курсової роботи; 

- узгодження плану курсової роботи з науковим 

керівником; 

- написання та оформлення курсової роботи; 

- передача роботи науковому керівнику для перевірки 

(для студентів заочної форми навчання - здача роботи на 

кафедру для перевірки та рецензування); 

- доопрацювання курсової роботи з урахуванням 

зауважень наукового керівника; 

- попереднє оцінювання курсової роботи науковим 

керівником та складання висновку по роботі; 

- усний захист курсової роботи студентом. 

Кожен студент зобов'язаний зареєструвати обрану тему 

курсової роботи, попередньо погодити її з керівником, який 

призначається студентам  з числа викладачів. Тематика 

курсових робіт доводиться до відома студентів на початку 

семестру. Вибір теми дослідження не обмежується 

запропонованими темами, можливі доповнення, розширення 

чи деталізація теми, за бажанням студента. Графік подання і 

захисту студентами курсових робіт розробляє і оголошує 

кафедра. 

На кафедрі організовуються консультації для студентів з 

питань методики написання курсових робіт, порядку подання 

до захисту, процедури захисту тощо. 

Студенти з'являються на індивідуальні консультації до 

наукового керівника самостійно з власної ініціативи, або за 

викликом з кафедри. 
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ВИБІР ТЕМИ КУРСОВОЇ РОБОТИ І СКЛАДАННЯ 

ПЛАНУ 

Вибір теми є першим етапом виконання курсової роботи. 

Студентам надається право вибрати одну з тем, що запропоновані 

кафедрою з дисципліни, з якої виконується курсова робота. 

Орієнтовна тематика курсових робіт розробляється кафедрою 

та щороку оновлюється. Кафедра рекомендує теми курсових робіт 

з урахуванням наукових проблем, які вирішує кафедра та котрі є 

актуальними для сучасного стану розвитку науки в Україні. 

Тематику курсових робіт із зазначених дисциплін складають 

відповідні кафедри згідно з навчальними планами цих дисциплін. 

У тематиці курсових робіт обов'язково відображаються питання 

історії науки (законодавства) і роль сучасних, в тому числі 

вітчизняних, наукових досліджень у розвитку даної галузі науки. За 

погодженням з кафедрою студент може підготувати курсову 

роботу за темою, що обрана ним самостійно, якщо вона 

узгоджується з предметом відповідної навчальної дисципліни. 

Тема курсової роботи повинна бути актуальною для 

відповідної галузі науки, мати практичне значення. При виборі теми 

рекомендується враховувати власні наукові інтереси, професійну 

орієнтацію на певний напрям діяльності, наявність достатньої 

кількості літературних джерел тощо. 

Тема курсової роботи обирається студентом самостійно 

за власним бажанням. Повторення однієї теми у групі 

заборонено. Формулювання теми курсової роботи можна 

корегувати за згодою викладача. 

Для закріплення теми студент подає заяву на ім'я завідувача 

кафедри за встановленим зразком (Додаток 1) з проханням 

затвердити тему курсової роботи та призначити наукового 

керівника.  

Студенти обирають теми курсових робіт і подають заяву 

на кафедру протягом 15 днів з моменту оголошення тематики. 

Кафедра затверджує для кожного студента тему курсових робіт 

та наукового керівника. Список студентів із зазначенням тем і 

наукових керівників курсових робіт доводиться до загального 

відома. Якщо студент у визначені терміни не подав заяву про 



7 

затвердження йому теми курсової роботи, то кафедра самостійно 

визначає тему, від якої студент не вправі відступити. 

Після затвердження на кафедрі теми курсової роботи 

студент протягом двох тижнів повинен скласти розгорнутий 

план курсової роботи, який має охоплювати вузлові питання 

теми. Формулювання назв розділів та підрозділів має бути 

чітким, логічним та послідовними. План має включати вступ, 3 

розділи (як виняток - 4), які діляться на підрозділи, висновки, 

список використаних джерел (див. Додаток 2). Не 

рекомендується переобтяжувати план великою кількістю 

підрозділів (не більше 3-4 до кожного розділу). Студенти денної та 

заочної форм навчання обов’язково узгоджують план курсової 

роботи з науковим керівником. 

Виконання курсової роботи обов’язкове, і є умовою для 

допуску до іспиту.  

В процесі комплексного опрацювання зібраних матеріалів 

попередній план курсової роботи може коригуватися за 

погодженням з науковим керівником. 

 

ПІДБІР НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО 

МАТЕРІАЛУ 

Нормативний матеріал, наукову, навчальну та іншу 

спеціальну літературу за темою курсової роботи студент 

підбирає самостійно. Консультації з питань бібліографії можна 

отримати у наукового керівника, в навчально-методичному 

кабінеті факультету або у відділі інформаційно-технічного 

забезпечення ЛНТУ. 

Підбір нормативно-правового матеріалу має охоплювати 

акти законодавчого та підзаконного характеру та інші джерела, 

зокрема, міжнародно-правові акти тощо. Перелік 

використаних нормативних джерел має включати 

Конституцію України, кодекси (якщо такі діють у відповідній 

сфері), закони України, відповідні акти Президента України, 

Кабінету Міністрів України, центральних та місцевих органів 

державної влади. Всі нормативно-правові акти 

використовуються у чинному стані. Застарілі норми чи акти 
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можуть використовуватися у курсовій роботі тільки в 

порівняльному плані та при описанні історії розвитку 

проблеми. Робота, котра ґрунтується на положеннях нечинних 

(застарілих) нормативно-правових актах не може бути 

допущена до захисту і одержати позитивну оцінку. 

Матеріали правозастосовчої практики (аналіз судових 

рішень, узагальнення судової практики чи практики інших 

органів тощо) студенти підбирають в архівах (у тому числі 

електронних) відповідних органів та організацій (з 

обов’язковим зазначенням джерел), або використовують 

опубліковані дані з періодичних фахових та інших видань. 

Рекомендується використовувати матеріали правозастосовчої 

практики, що публікуються у відповідних розділах таких 

видань, як журнали: Актуальні проблеми державного 

управління, Юридичний науковий електронний журнал, 

Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції, Право і 

суспільство, Форум права, Право та державне управління, 

Порівняльно-аналітичне право, Державне управління та 

місцеве самоврядування, Економіка та держава, Право 

України, Юридична Україна, Підприємництво, господарство і 

право, Науковий вісник Ужгородського національного 

університету. Серія «Право», Науковий вісник публічного та 

приватного права, Вісник Конституційного Суду України, 

Вісник Верховного Суду України, Вісник Вищого 

господарського суду України, Збірник рішень Верховного суду 

України, Збірник рішень Вищого господарського суду 

України; газети: Юридична газета, Юридичний вісник України 

та ін. 

Обов’язковим є використання наукової літератури: 

монографій та наукових праць, що публікуються в 

періодичних фахових виданнях. Рекомендується 

використовувати наукові праці, що опубліковані у згаданих 

вище журналах, а також у збірниках наукових праць: «Правова 

держава», «Держава і право», інші наукові вісники ЗВО 

України (серії юридичної, – обов’язково; економічної та 

державного управління, –  за необхідністю). 
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У роботі обов’язково мають бути використані наукові 

праці останніх 5-ти років видання. Більш ранні роботи також 

можуть використовуватися в історичному, порівняльному 

плані або якщо вони містять положення, що є істотними для 

розкриття даної теми курсової роботи. 

Перелік посилань на використану літературу (без 

повторів) оформлюється в кінці тексту під назвою «Список 

використаних джерел».  

 

СТРУКТУРА І ЗМІСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Курсова робота повинна мати чітку й логічну структуру: 

вступ (2 - 3 стор.), основна частина – 3 (4) розділи (20 - 25 стор.) 

та висновки (2 - 3 стор.).  

У вступі обґрунтовується актуальність обраної теми, 

ступінь її вивчення, визначаються питання, які вимагають 

вирішення. Актуальність теми передбачає обґрунтування її 

дослідження з точки зору потреб науки (теорії), практики, 

законодавства. Слід вказати хто із вчених досліджував обрану 

тему. Вказуються також мета, завдання і об’єкт, предмет і 

методологічна основа дослідження, характеризуються джерела 

одержання інформації.  

Слід пам’ятати, що об’єктом дослідження є предметне 

поле дослідження, частина об’єктивної реальності, що 

вивчається. Предмет дослідження – це те, що безпосередньо 

буде досліджено у роботі. Таким чином, предмет дослідження 

є вужчим, ніж об’єкт. Наприклад, для теми «Формування та 

реалізація соціальної політики» об’єктом може бути соціальна 

політика України, а предметом – власне особливості її 

формування і реалізації. 

Мета дослідження пов’язана з об’єктом і предметом 

дослідження, а також з його кінцевим результатом і шляхом 

його досягнення. Мета передбачає те, що слід зробити у ході 

дослідження. Конкретизація мети дослідження відбувається 

шляхом окреслення конкретних завдань (від 5 до 10). 

Виконання завдань дослідження неможливе без ознайомлення 

з основними джерелами та літературою з теми курсової роботи.  
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Слід звернути увагу, що методи наукового дослідження 

вказуються не шляхом їх простого перерахування у вступі 

курсової роботи, а обов’язковим є демонстрація їх 

застосування. Наприклад, з допомогою статистичного методу 

було відстежено динаміку правопорушень у вигляді 

зловживання владою або службовим становищем; 

порівняльно-правовий та історичний методи використані при 

дослідженні зарубіжного і вітчизняного досвіду регулювання 

концентраційних процесів в економіці, аналізі державного 

контролю за концентрацією господарюючих суб’єктів. 

Основна частина курсової роботи передбачає глибоке й 

всебічне розкриття самого предмета дослідження. Вона 

висвітлюється згідно із затвердженим планом (1-3 розділи та їх 

підрозділи). 

У першому розділі бажано розкрити теоретичні, 

методологічні та історичні положення з обраної теми 

дослідження; критично розглянути й проаналізувати різні 

точки зору; висловити своє ставлення до дискусійних питань, 

дати характеристику об’єкту дослідження; підійти до 

постановки основних проблемних питань. 

Наступні розділи передбачають глибокий аналіз 

правових норм їх проектів, конкретних фактичних матеріалів, 

обґрунтування позитивних і негативних тенденцій розвитку з 

обраної проблеми дослідження, відповідних інститутів 

держави, права тощо, шляхів вирішення наявних проблем. 

У висновках підводяться підсумки дослідження, 

робляться теоретичні узагальнення; викладаються  практичні 

рекомендації щодо розвитку певного правового (державного) 

інституту, вдосконалення законодавства, юридичної практики, 

організації діяльності державного службовця та державної 

служби в цілому тощо.  

Додатки оформлюються у разі необхідності для того, щоб 

не перевантажувати основний текст курсової роботи великою 

кількістю ілюстративного матеріалу. Це можуть бути таблиці, 

варіанти різноманітних нормативних документів, пропозицій 

до законодавства, у т.ч. до локальних нормативно-правових 
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актів, приклади рішень судів та адміністративних органів, 

приклади договорів та інших документів. Обсяг додатків не 

обмежується. 

Робота виконується українською мовою, у науковому 

стилі. Не слід використовувати публіцистичних чи побутових 

термінів, спрощених чи не прийнятих у науці висловів. 

Слід також уникати в роботі зарозумілих висловів, 

викладати свої думки чітко, якісно, логічно, поступово, не 

припускаючись повторів і помилок, уважно стежити за тим, 

щоб у роботі не було суперечностей між окремими її 

положеннями.  

Економічні, юридичні та інші терміни і категорії мають 

бути застосовані коректно, відповідно до їх нормативного чи 

іншого загальноприйнятого значення.  

Власна позиція автора у кожному випадку має бути 

належно аргументована.  

Наукові джерела слід використовувати творчо. 

Запозичення чужих думок без посилання на автора і просте 

переписування не дозволяється.  

Думки науковців та інших фахівців рекомендується 

відображати шляхом переказу думки. Пряме цитування в 

роботі чужих думок у великій кількості є недоцільним. Не 

допускається пряме цитування з іномовних джерел. Поряд з 

чужою думкою слід навести власну позицію стосовно 

конкретного питання з відповідною аргументацією. 

Найбільш важливі висновки та пропозиції автора 

належить відобразити у висновках. 

 

ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Загальний обсяг курсової роботи становить 30-35 

стандартних сторінок комп’ютерного тексту,  не враховуючи 

списку літератури і додатків. 

При оформленні курсової роботи, необхідно 

дотримуватись встановлених вимог. Робота має бути 

надрукована за допомогою загальноприйнятих технічних 

засобів – а саме комп’ютера, на одному боці білого аркушу 
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паперу формату А4 (297x210 мм.). Текст оформляється 

шрифтом Times New Roman №14, з інтервалом 1,5 (до 30 

рядків на сторінці). 

Кожна сторінка тексту (друкованого чи рукописного) 

обмежується полями: ліве – 30 мм, праве – 15 мм, верхнє – 20 

мм, нижнє – 20 мм. Відстань між заголовком і текстом має бути 

15-20 мм. Кожний розділ курсової роботи слід починати з нової 

сторінки. Заголовки розділів друкуються симетрично, 

прописними літерами; заголовки підрозділів друкуються з 

абзацу без переносів. Розділи повинні мати порядкову 

нумерацію і позначатися арабськими цифрами з крапкою в 

кінці (1.; 2.; 3.); нумерація підрозділів має включати вказівку 

на розділ (1.1.; 1.2.; 2.1.; 2.2…). 

Нумерація сторінок у роботі проставляється наскрізна, 

включаючи список літератури та додатки, і починається з 

титульного листа, на якому номер не вказується. Номери 

сторінок зазначаються у правому верхньому кутку. 

Додатки оформляють як продовження курсової роботи 

після списку літератури. Кожний додаток слід починати з нової 

сторінки, у правому верхньому кутку зазначати слово 

«Додаток». Якщо в роботі більше одного додатку, їх 

нумерують послідовно арабськими цифрами (без знака «№»). 

Кожен додаток повинен мати заголовок. 

Кожна таблиця супроводжується порядковим номером. 

На всі цитати, таблиці, схеми, малюнки, графіки тощо в тексті 

мають бути посилання.  

У роботі розміщують послідовно: титульний аркуш за 

встановленою формою (Додаток 3); зміст (де слід вказати 

початкову сторінку кожного розділу), який повинен 

обов’язково відповідати заголовкам, що зазначені в роботі; 

вступ, розділи роботи, висновки, список використаних джерел, 

додатки. 

Актуальність дослідження має міститись у вступі 

курсової роботи. Актуальність – це затребуваність вивчення і 

вирішення проблеми теорії або практики діяльності судів 

України, суддів, судового апарату, при здійсненні судочинства 
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при позовному, наказному або окремому провадженні, в судах 

всіх інстанцій. 

Обґрунтування актуальності дослідження – це пояснення 

необхідності вивчення цієї теми і проведення дослідження в 

процесі загального пізнання. 

Обґрунтування актуальності теми дослідження є 

основною вимогою до будь-якої дослідницької роботи. 

Актуальність теми обумовлена наступними чинниками: 

• заповнення яких-небудь пробілів в науці; 

• подальший розвиток проблеми в сучасних умовах; 

• власна точка зору в питанні, по якому немає єдиної 

думки; 

• узагальнення накопиченого досвіду; 

• підсумовування і просування знань з основного 

питання; 

• постановка нових проблем з метою привертання уваги 

громадськості. 

Дуже корисним для обґрунтування актуальності є 

наведення статистичних даних, приклади правозастосовної 

практики та недоліки правового регулювання діяльності 

судових чи правоохоронних органів. 

Актуальність повинна займати не більше 1 - 1,5 аркуша 

роботи. 

Виклад основного матеріалу. Необхідно провести аналіз 

останніх досліджень і публікацій, у яких започатковано 

розв’язання порушеної проблеми цивільного процесуального 

права, виокремити невирішені раніше частини загальної 

проблеми, яким присвячено курсову роботу (стисло, критично 

та у певній логічній послідовності необхідно проаналізувати 

основні положення останніх досліджень і публікацій, що 

безпосередньо стосуються порушеної проблеми) 

Необхідно висловити основну ідею роботи (мету), яка 

має суттєво відрізнятися від сучасних уявлень про проблему, 

доповнювати чи поглиблювати уже відомі підходи. 

Необхідно висвітлити: основні положення і результати 

наукового дослідження, особисті ідеї, думки, отримані факти, 
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виявлені закономірності, зв’язки, тенденції, методику 

отримання та аналіз фактичного матеріалу, особистий внесок 

автора у досягнення і реалізацію висновків. 

Можна роботу ділити на розділи (зазвичай три). Кожному 

розділу давати окрему, уточнювальну назву. В розділах також 

можна виокремлювати підрозділи. Ця вимога не є обов’язково. 

Висновки –  найбільш важливі результати дослідження, 

які містять наукову новизну і мають теоретичне та (або) 

практичне значення).   

Висновки повинні мати форму синтезу накопиченої в 

частині викладення основного матеріалу роботи наукової 

інформації, тобто послідовний, чіткий, логічний виклад 

отриманих автором особисто відповідно до поставленої мети 

найбільш важливих результатів дослідження, що мають 

теоретичне та (або) практичне значення. Висновки повинні 

займати 2-4 аркуші. 

В кінці роботи допустимі додатки, на які студент може 

посилатися в тексті роботи, і які неможливо продемонструвати 

в самій роботі через їх завеликий об'єм. 

Додатки до курсової роботи оформляють як її 

продовження, розміщуючи їх у порядку появи посилань у 

тексті роботи. Кожен додаток повинен розпочинатися з нової 

сторінки, він повинен мати назву, надруковану вгорі малими 

літерами (крім першої) симетрично щодо тексту сторінки. 

Посередині рядка над заголовком друкується слово «Додаток» 

та його номер чи велика літера. Додатки позначаються 

літерами української абетки (крім літер Ґ, Є, І, Ї,Й, О, Ч, Ь), 

наприклад, додаток А. 

До списку використаних джерел включаються лише ті 

літературні та інші джерела, які були студентом використані 

під час виконання курсової роботи, і на які є посилання в тексті 

роботи. Це можуть бути нормативно-правові акти різної 

юридичної сили, наукова, навчально-методична, спеціальна 

література, видана українською або іншими мовами, статті у 

наукових та загальних журналах, газетах, інструктивні 

матеріали підприємств, установ, організацій та ін. 
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Оформлення літератури (списку використаних джерел) 

повинно проводитися на основі вимог ДСТУ 8302:2015 

«Інформація та документація. Бібліографічне посилання. 

Загальні положення та правила складання». Оформлення 

літератури не за державними стандартами або з невірним 

застосуванням державних стандартів не припускається. 

Для нормативно-правових актів: наводиться назва акту, 

дата його прийняття, видання офіційного оприлюднення 

тексту, рік, номер, статті (сторінки). 

Можна навести зразки оформлення окремих нормативно-

правових актів – кодексів, законів, підзаконних актів: 

1. Сімейний кодекс України: Закон України від 

10.01.2002р. № 2947-III. URL: https://surl.li/jtqmso (дата 

звернення: 25.04.2025). 

2. Про зайнятість населення: Закон України від від 

05.07.2012р. № 5067-VI. URL: https://surl.li/bzumih (дата 

звернення: 20.04.2025). 

При описі нормативно-правових актів обов’язково 

повинно робитися посилання на офіційне джерело їх 

опублікування. 

Перелік використаних джерел подається у порядку 

згадування у тексті курсової роботи або за алфавітом. 

У посиланнях на наукові статті, що опубліковані у 

збірниках наукових праць, періодичних виданнях тощо 

обов’язково зазначається прізвище автора та назва праці, назва 

видання, рік, номер випуску, сторінки, на яких розміщено дану 

працю.  

Список використаних джерел вміщує перелік 

нормативно-правових актів, правозастосовної практики та 

наукових літературних джерел, що були використані при 

підготовці та написанні роботи.  

Використання нечинних нормативно-правових актів у 

роботі допускається виключно у порівняльному плані з 

відміткою про припинення їх чинності у тексті роботи та 

списку використаних джерел. 

Список використаних джерел подається відповідно до 

https://surl.li/jtqmso
https://surl.li/bzumih
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загальних вимог та правил. У тексті виноски позначаються 

квадратними дужками із вказівкою в них порядкового номера 

джерела за списком та через кому – номера сторінки (сторінок), 

наприклад: [2, с. 291]. Інший спосіб оформлення переліку 

посилань (використаної літератури) не допускається. 

Рекомендується використання публікацій в періодичних 

фахових (юридичних) виданнях, юридичні монографії, 

автореферати дисертацій і дисертації вчених-юристів. 

Обов’язково зазначаються законодавчі та підзаконні акти.  

Детальніше щодо оформлення переліку посилань за 

ДСТУ 8302:2015: https://surl.li/fihstk   

 

ПОРЯДОК ЗАХИСТУ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Захист курсової роботи відбувається перед комією на 

кафедрі права. Кафедра права має за завдання оцінювати 

рівень теоретичної підготовки студента та його готовність до 

професійної діяльності. Тому під час захисту курсової роботи 

студент повинен презентувати власні результати, отримані в 

процесі написання роботи, не обмежуючись лише переказом 

інформації зі спеціальної літератури. 

Студент повинен підготувати коротку доповідь 

тривалістю до 10 хвилин, де чітко й лаконічно висвітлюються 

основні аспекти й висновки його курсової роботи. Особлива 

увага має бути приділена актуальності теми дослідження, 

новим аспектам проблеми та власним висновкам і 

рекомендаціям. Хоча доповідь зазвичай складається у 

письмовій формі, студент має виступати вільно, не зачитуючи 

текст, але передаючи основну інформацію ясно та 

переконливо. 

Після завершення виступу студент повинен дати короткі, 

але вичерпні відповіді на питання, які задають члени комісії під 

час захисту. Він може використовувати свою курсову роботу 

для допомоги у відповідях. Члени комісії оцінюють рівень 

знань студента, його навички публічного виступу та здатність 

аргументовано відстоювати свою точку зору за стилем і 

змістом його виступу та відповідей. 

https://surl.li/fihstk


17 

ТЕМИ КУРСОВИХ РОБІТ 

1. Історія становлення законодавства про соціальне 

забезпечення в Україні. 

2. Правове регулювання захисту населення від 

соціальних ризиків в Україні. 

3. Право на матеріальне забезпечення в системі 

соціально-економічних прав людини. 

4. Поняття і система соціального забезпечення в Україні. 

5. Організаційно-правові форми реалізації 

конституційного права на соціальний захист в Україні. 

6. Обов'язкове державне соціальне страхування у системі 

соціального забезпечення України. 

7. Державна соціальна допомога як організаційно-

правова форма соціального забезпечення. 

8. Право соціального забезпечення як самостійна галузь 

права України. 

9. Правове регулювання відносин, що виникають у сфері 

соціального забезпечення. 

10. Характеристика матеріальних відносин, що 

становлять предмет права соціального забезпечення. 

11. Характеристика процедурних відносин, що 

становлять предмет права соціального забезпечення. 

12. Методи права соціального забезпечення. 

13. Джерела права соціального забезпечення. 

14. Принципи права соціального забезпечення. 

15. Характеристика правовідносин у сфері соціального 

забезпечення. 

16. Правовий статус суб'єктів правовідносин у сфері 

соціального забезпечення. 

17. Поняття, види і значення юридичних фактів в праві 

соціального забезпечення. 

18. Соціальні ризики: поняття, види. 

19. Допомога по безробіттю: поняття, розміри та строки 

виплати. 

20. Поняття і принципи соціального обслуговування в 

Україні. 
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21. Види соціального обслуговування соціального 

обслуговування в Україні. 

22. Підстави надання державної соціальної допомоги. 

23. Види державних соціальних допомог. 

24. Міжнародно-правове регулювання соціального 

забезпечення. 

25. Джерела міжнародно-правового регулювання 

соціального забезпечення. 

26. Правова регламентація допомоги по безробіттю. 

27. Мінімальні стандарти соціального забезпечення 

згідно норм міжнародного права. 

28. Гарантованість соціального забезпечення при 

настанні соціального ризику. 

29. Диференціація соціального забезпечення. 

30. Орієнтація соціального забезпечення на гідний рівень 

життя. 

31. Державно-приватне партнерство у сфері соціального 

забезпечення.  

32. Реабілітація осіб з інвалібністю в Україні. 

33. Зарубіжний досвід соціального забезпечення осіб з 

інвалідністю. 

34. Пенсійна реформа в Україні: шляхи вдосконалення 

35. Піклування, всиновлення, патронат. 

36. Соціальна допомога сім’ям з дітьми. 

37. Ветеранська соціальна політика. 

38. Медичне страхування: поняття та види. 

39. Соціальне забезпечення при втраті працездатності. 

40. Допомога малозабезпеченим.  

41. Підтримка дітей-сиріт. 

42. Соціальний патронаж над особами, які відбувають чи 

відбули покарання у вигляді обмеження або позбавлення волі.  

43. Використання зарубіжного досвіду у формування 

ветеранської політики в умовах війни. 

44. Виклики пенсійного зебезпечення в Україні з огляду 

на права людини.  
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45. Рівні права та можливості жінок і чоловіків: гендерна 

політика в сфері соціального забезпечення  

45. Альтернативні форми здобуття освіти в умовах 

воєнного стану. 

46. Відновлення України на цінностях прав людини: 

соціально-правовий аспект.  

47. Допомога на дітей, яким встановлено опіку чи 

піклування  

48. Соціальне обслуговування бездомних громадян і 

безпритульних. 

49. Соціальна реабілітація осіб, які постраждали від 

терористичного акту або воєнних дій.  

50. Договір страхування довічної пенсії. 

51. Призначення пенсії за віком. 

52. Призначення пенсії по інвалідності. 

51. Особливості пенсійного забезпечення 

військовослужбовців, звільнених з військової служби 

52. Види соціальної допомоги та пільг 

військовослужбовців та членів їх сімей 

53. Особливості набуття статусу учасника бойових дій у 

період дії воєнного стану в районах ведення воєнних (бойових) 

дій або на тимчасово окупованих територіях 

54. Надання соціальної допомоги сім’ям загиблих 

(померлих) Захисників і Захисниць України. 

55. Допомога при народженні дитини. 

56. Усиновлення дитини на соціальна допомога при 

усиновленні. 

57. Допомога на дітей одиноким матерям (батькам). 

58. Запобігання бездомності і безпритульності. 

59. Правові засади надання соціальних послуг біженцям 

та особам, які потребують додаткового або тимчасового 

захисту. 

60. Організація діяльності з надання соціальних послуг 

сім’ям, дітям та молоді. 

61. Процедура усиновлення, встановлення опіки 

(піклування) і передача дітей до прийомної сім”ї. 
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62. Правові основи соціальної роботи щодо 

попередження насильства в сім’ї. 

63. Соціальне обслуговування осіб, які опинилися в 

складних життєвих обставинах. 

64. Соціальні послуги для військовополонених, 

цивільних заручників та членів їхніх родин. 

65. Пільги на житлово-комунальні послуги. 

66. Соціальне підприємництво в Україні. 

67. Ветеранський бізнес: перспективи розвитку. 

68. Соціальна допомога внутрішньо-переміщеним 

особам. 

69. Ритуальне обслуговування населення 

70. Система реінтеграції бездомних осіб і безпритульних 

дітей. 

71. Повноваження суб'єктів соціального патронажу.  

72. Правове регулювання медичної допомоги. 

73. Надання психіатричної допомоги  

74. Порядок надання первинної медичної допомоги. 

75. Порядок надання вторинної (спеціалізованої) 

медичної допомоги 

76. Надання екстренної медичної допомоги. 

78. Територіальна доступність до якісної медичної та 

реабілітаційної допомоги населенню. 

79. Реабілітація осіб з інвалідністю в Україні. 

80. Медичне страхування в Україні. 

Перелік тем курсових робіт не є вичерпним, не 

обмежується рамками зазначеної проблематики та може бути 

розширений (згідно інтересів здобувачів освіти) у рамках 

програми навчальної дисципліни «Право соціального 

забезпечення в Україні». 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Оцінка курсової роботи з дисципліни «Право соціального 

забезпечення в Україні» здійснюється за стобальною 

системою, де враховується якість виступу студента та його 

відповіді на питання членів комісії під час захисту. Важливо 

пам'ятати, що висока якість самої роботи не завжди гарантує 

високу оцінку, оскільки поганий захист може призвести до 

зниження оцінки. 

У процесі оцінювання курсової роботи враховуються два 

основних аспекти: 

Змістовні аспекти роботи: 

1. Актуальність теми дослідження: наскільки обрана 

тема відповідає сучасним вимогам і проблемам. 

2. Спрямованість на практичні рекомендації: чи містить 

робота конкретні практичні висновки та поради. 

3. Логічна побудова роботи: чи послідовна і логічна 

структура роботи відповідає поставленим цілям і завданням. 

4. Адекватність методологічного підходу: як добре 

використовується методологічний та діагностичний апарат. 

5. Наявність альтернативних підходів: чи розглядаються 

різні можливості розв'язання виявлених проблем. 

6. Рівень обґрунтування рішень: як добре 

аргументуються запропоновані в роботі висновки і 

рекомендації. 

7. Ступінь самостійності дослідження: наскільки 

самостійно проводилося дослідження. 

8. Розвиненість мови викладення та оформлення: як ясно 

і чітко висловлюється ідеї та загальний вигляд роботи. 

Якість захисту роботи: 

1. Уміння стисло і послідовно викладати сутність 

дослідження. 

2. Здатність аргументовано захищати власні пропозиції 

та думки. 

3. Загальний рівень підготовки студента. 

4. Володіння культурою презентації та вміння ефективно 

комунікувати з аудиторією. 
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Критерії оцінювання за стобальною системою: 

90-100 балів (відмінно). Дослідження проведено на 

високому рівні як теоретично, так і практично. Були ретельно 

проаналізовані складні правові питання, а також висловлена 

авторська позиція з пропозиціями щодо їх вирішення. 

Доповідь була логічною і обґрунтованою, виступ відбувався 

вільно, а відповіді на питання членів комісії були 

правильними. 

81-89 балів (дуже добре). У курсовій роботі було 

використано достатню кількість нормативно-правових актів, 

судових рішень та спеціальної юридичної літератури. Проте не 

було виражено власної позиції щодо вирішення правових 

проблем. Доповідь була логічною і обґрунтованою, виступ 

відбувався вільно, а відповіді на питання членів комісії були 

правильними. 

71-80 балів (добре). Тема роботи була висвітлена, але 

виявлені деякі недоліки, які не є критичними: аналіз 

спеціальної літератури та судової практики в теоретичній 

частині був проведений поверхово; доповідь була логічною і 

висловлена вільно; відповіді на запитання членів комісії в 

основному були правильними; оформлення роботи відповідало 

вимогам. 

61-70 балів (задовільно). Тема курсової роботи була в 

основному розкрита, але виявлені певні недоліки у змісті: 

спостерігається надмірність описових елементів; доповідь 

була зачитана текстом; не всі відповіді на запитання членів 

комісії були правильними або повними. Також були 

зауваження щодо оформлення курсової роботи. 

51-60 балів (достатньо). Мета курсової роботи була 

викладена не чітко. Розділи мають слабку взаємозалежність. 

Відсутній критичний аналіз сучасних джерел літератури. 

Проведений аналіз є поверхневим і переважно описовим. 

Оформлення роботи містить значні недоліки. Відповіді на 

питання членів комісії були неточними або не повними. 
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Курсова робота до захисту не допускається за таких 

умов:  

- робота була подана науковому керівникові з 

порушенням встановлених строків, визначених кафедрою; 

- тема роботи не була затверджена керівником і 

завідуваем кафедри; 

- структура роботи не відповідає її вимогам; 

- положення роботи сформульовані на основі нечинних 

нормативно-правових джерел;  

- зміст роботи не відповідає її темі; 

- відсутня хоча б одна з обов’язкових складових частин 

роботи (у т.ч. вступ, висновки, список використаних джерел); 

- наявні  істотні порушення вимог щодо оформлення; 

- попередня оцінка роботи  становить менше 50 балів. 

 

Шкала оцінювання: 
За 

шкалою 

ЛНТУ 

За 

національною 

шкалою 

За шкалою ECTS 

90–100 Відмінно А (відмінно) 

85–89 
Добре 

В (дуже добре) 

75–84 С (добре) 

65–74 
задовільно 

D (задовільно) 

60–64 E (достатньо) 

35–59 

незадовільно 

FX (незадовільно з можливістю 

повторного складання) 

1–34 
F (незадовільно з обов’язковим 

повторним курсом) 
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